"小小交警"很有范 街头助力文明行

市场星报联合合肥交警滨湖大队开展"我是小交警"(系列)活动





近日,市场星报联合合肥市公安局交警支队 滨湖大队团支部、青年志愿者服务队开展"我是小 交警"交通安全体验系列活动。

10月24日上午,24名星报小记者的身影出现 在合肥市滨湖区庐州大道和云谷路交叉口的道路 上,他们头戴小红帽,手拿志愿者宣传旗帜,在民 警、辅警的陪伴下,向过往行人进行交通安全常识 宣传, 劝导机动车及非机动车不要闯红灯, 引导行 人走斑马线,体验了一把"小小交警"

为进一步做好交通安全源头宣传教育,提高 学生群体交通安全意识和"知危险、会避险"安全 防护能力,近期,市场星报联合合肥市公安局交警 支队滨湖大队开展"我是小交警"交通安全体验系 列活动,以别开生面的方式向学生宣传交通安全 知识,培养安全防范意识。

活动中,现场警员首先耐心地向小记者们讲解 交通安全知识和出行常识,教大家学习交通指挥手 势,手把手为同学们传授劝导交通违法的技巧。在

警员的引导下,小记者们上路口亲自体验。

"叔叔,红灯停、绿灯行,请您停在禁止线内" "阿姨,您骑车的时候一定要戴头盔"……"小交 警"们一个个神情专注、有模有样,大家运用刚刚 学习到的手势,针对行人不走人行横道、闯红灯、 非机动车越线停车等行为,引导市民遵守交诵法 律法规,认真开展文明交通劝导工作。不少违规 违章者受到小志愿者精神的感染,表示今后一定 遵守交通规则。

活动结束后,警员为小记者们颁发了荣誉证书。

"此次活动带给孩子们的不仅仅是交通安全 知识,更是一种深入人心的交通安全意识,有效地 提升了孩子们的安全意识、法制意识和社会责任 感。"一名家长表示。通过这次小记者们参加"小 小交警"的体验活动,让他们身体力行做安全出行 的倡导者、文明的传播者、文明校园的守护者,进 一步增强了学生的交通安全意识,养成文明出行 的良好习惯。 ■ 记者 郭琪

星报小记者探访蔚来合肥先进制造基地

新能源车和燃油车有什么不同? 它用的是什么材质? 充一次电能跑多 久? ……怀着对蔚来汽车的好奇和期 待,10月30日下午,11名星报小记者 及家长一起来到蔚来合肥先进制造基 地,探秘智能电动汽车背后的秘密。

"哇,实在是太酷了!"刚进展厅,小 记者们就被展厅内的展示车辆吸引,争 先恐后地钻进车内研究、拍照。

"叔叔,电动汽车充电慢的问题如 何解决呢?"分享会刚坐定,小记者们迫 不及待地提出问题。

"蔚来的NIO Power体系,依托蔚来能源云技 术,通过蔚来移动充电车、充电桩、换电站和道路 服务团队,为用户提供全场景的加电服务。蔚来 二代换电站拥有1300多项专利,为用户打造了极 致的加电体验,满电出发仅需一首歌的时间,每次 换电都会进行三电自检,确保整车和电池处于最 佳状态。"

在分享会上,工作人员向小记者和家长们介 绍了蔚来的发展历程及智能电动汽车的特点和制 造理念等, 蔚来已获得授权专利及已公开专利申 请4200多件,是中国甚至全球极少数具备全栈自 研以及生产制造的能力的车企。现场,每个小记 者都在认真听着讲解,也许这些专业词汇他们很 难理解,但这股认真劲却让在场家长和工作人员

来到这里,怎么能不去车间一探究竟呢?据 悉, 蔚来合肥先进制造基地设有冲压、车身、涂装 以及总装四大工艺车间,而本次小记者们要去参 观的是车身车间。

车身车间内,设有专门的参观通道。进入车 身车间的第一感受就是安静整洁,自动化一体化



程度先进,几百台机器人分工协作,一台台白车身 渐次成型。

"小朋友们,你们知道为什么蔚来的白车身 为什么要用全铝吗?""用航空铝材质制作白车 身,轻量化的白车身能减少动力系统的负荷,提 升动力加速性能,同时带来了更好的刹车、转向 的性能表现。而且减轻的白车身重量也为车辆 装配其他豪华配置的自由度变得更高。"展厅的 工作人员还介绍, 蔚来 ES8 白车身铝材的使用率 高达96.4%,这也是全球量产的全铝车身中最高比 例的铝材应用量。

"我从来都没看过汽车的制造过程,今天我终 于知道它是怎样生产出来的了,我回去要让我的 小伙伴们都知道。"此次活动虽然短暂,但却给小 记者们提供了一次了解新能源汽车知识的良好机

会,随行的很多家长也纷纷 表示,希望组织方能够 组织更多类似的活动, 以便让孩子们接触和收 获更多课本以外的丰富 ■ 记者 郭琪



-位英雄都值得铭记

《长津湖》。

我捧着爆米花和饮料,乐呵呵地走进了放影厅,找到我 们事先预定的位置坐了下来。这部影片以抗美援朝第二次战 役中的长津湖战役为背景,讲述了一个志愿军连队在极度严 酷的环境下坚守阵地,奋勇杀敌,为长津湖战役胜利作出重大 贡献的感人故事。

在影片里,我感受颇深的是七连连长伍千里、战士伍万里 和七连炮排排长雷公。特别是只有十几岁的伍万里,他追着 哥哥来到部队,在冰天雪地的环境下与美军抗战,现在与他年 龄相仿的哥哥姐姐们还在爸爸妈妈的庇护下成长,过着衣食 无忧的生活呢。而他小小年纪就已经在战场上英勇杀敌了; 英雄人物雷公,他为了运走敌人扔下来的标识弹,飞速地开着 车将标识弹运到无人区,最后标识弹爆炸了,车瞬间就被炸 翻,雷公被狠狠地压在了下面,战士们看到后,迅速跑来,将车 抬起,个个哭得不成样子,雷公牺牲前的最后一句话:"别把我 个人留在这儿",我看了后,眼泪情不自禁地流了下来……

影片的结尾,美军被彻底地击败溃逃了,他们在逃跑的路 上看见了有人埋伏,就壮着胆子看了看,只见我军的战士们个 个被冻成冰雕,像一座丰碑伫立在冰天雪地中,依然保持着准 备作战的姿势。这一幕让美军大兵都佩服地说,"有这样意志 坚定的敌人对抗,我们是永远赢不了的。"

"这场仗,我们不打,就是我们的后代来打……"影片中这 句话一直回响在我的耳边,我们现在的生活来之不易,是我们 的先辈用汗水和鲜血换来的。没有锋利的獠牙,永远不能在 森林里有一席之地。 没有势均力敌,也就没有谈判桌上的唇 枪舌剑。没有一击必杀,永远也不可能获得应有的尊重。我 一定要好好学习,长大后做一个对国家有用的人才。最后,祝 愿祖国永远繁荣昌盛,山河壮丽,国泰民安!

动画助力健康教育 变得鲜活生动起来

■ 王昕辰(吉林动画学院2018级动画专业本科学生)

健康教育是促进健康的最有效、最经济的手段之一,也 越来越被重视起来。

健康教育的核心是教育人们树立健康意识、促进人们改 变不健康的行为生活方式,养成良好的生活行为方式,以降 低或消除影响健康的危险因素。通过健康教育,能帮助人们 了解哪些行为是影响健康的,并能自觉地选择有益于健康行 为的生活方式。相较于传统媒介,新媒体打破了时空的限 制,以更快捷,方便的方式促进了健康知识在普通公众中的 普及。借助新媒体平台,让健康教育变得鲜活生动起来,提 高了公众对健康医疗知识的接受程度。主要表现在以下几 个方面:

首先,能在第一时间响应广大群众的关切。动画生动活 泼、充满想象力和创造力,让本来严谨的医学话题在轻松愉 快的氛围被大众所接受。再则,动画属于一种自主创作,再 现张力较大,对生活中平常的场景进行适度的夸张、变形,配 合相宜的声音,所要表达的场景就变得风趣幽默、易于接受。

健康教育的公益动画作品普遍时长短,几分钟或几十秒 较为常见,以新媒体特别是微信公众号、抖音等为媒介的健 康传播,充分利用碎片时间,使用动画形式将专业知识变得 丰富、有趣,以提升公众的兴趣。动画艺术的假定性,对于健 康教育宣传作品的创作来说是非常有利的,虚拟的场景、人

物、造型能够满足不同类型的健康教育需求,

并且不会产生诸如肖像使用、环境限制等 问题,截取画面可用于画册、海报、展板 等平面宣传品的制作,这些都减少了健 康教育的成本支出。